
Consiglio Comunale INT 768 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: GRAVE  INFESTAZIONE  DI  RATTI  NEL  GIARDINO  "NICOLA  GROSA"
 

PREMESSO CHE

Sono giunte segnalazioni da parte di residenti e frequentatori della zona dei giardini "Nicola Grosa"
e  dell’area  adiacente  al  grattacielo  Sanpaolo  e  al  Tribunale  circa  una  massiccia  e  persistente
presenza di ratti.

La situazione descritta evidenzia non solo un grave degrado urbano, ma anche un potenziale rischio
sanitario per la cittadinanza,  aggravato dalla segnalazione di danni alle infrastrutture (fognature
otturate dai ratti, scarichi spaccati e carcasse lasciate nei prati).

RILEVATO CHE

I cittadini lamentano l’impossibilità di utilizzare l’area verde, sia per motivi igienici sia per timore
della presenza di roditori anche durante il giorno.

Le aree  verdi  cittadine  devono essere  spazi  sicuri  e  accessibili  a  tutti  e  il  loro  degrado incide
negativamente sulla qualità della vita e sul decoro urbano.

 
CONSIDERATO CHE

L’infestazione da ratti rappresenta un rischio concreto per la salute pubblica, in particolare in zone
molto  frequentate  come  i  giardini  "Nicola  Grosa"  ubicati  nell'area  prospicente  gli  uffici  del
Tribunale,  del  grattacielo  Sanpaolo  e  del  parcheggio  pubblico  interrato  "Palagiustizia".
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INTERPELLA 

Il Sindaco e la Giunta per sapere se:

1. se l’amministrazione sia a conoscenza della situazione descritta e se abbia effettuato sopralluoghi
o verifiche tecniche nella zona segnalata;

2. quali siano gli interventi messi in campo finora per affrontare l’emergenza ratti e quali ulteriori
azioni si intendano intraprendere con urgenza;

3. se è stato attivato un coordinamento con l’ASL per valutare i rischi sanitari legati alla presenza di
roditori e se sono disponibili i relativi report o esiti delle ispezioni;

4. quali  azioni  strutturali  si  intendano  adottare  per  prevenire  future  infestazioni  e  garantire  il
mantenimento del decoro e della sicurezza nelle aree verdi cittadine;

5. se è intenzione dell’Amministrazione avviare una campagna straordinaria di derattizzazione in
tutta la città e in particolare nelle zone a maggiore criticità.

Torino, 08/08/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Dorotea Castiglione
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